

Обращение главного редактора



Дорогие коллеги, наши авторы и читатели!

В настоящее время в России и в мире активно развивается концепция пациентоориентированности в отношении медицины и фармации. Реализуются соответствующие образовательные программы для врачей и провизоров, что даёт возможность успешного внедрения концепции в медицинскую и фармацевтическую практику. Указанная тенденция связана с растущим пониманием роли пациента в современной системе здравоохранения.

Данный выпуск журнала посвящён ежегодной XXVI Всероссийской конференции «Государственное регулирование в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий» «ФармМедОбращение» 2024, которая состоится 30–31 мая в Ярославле.

В данный номер журнала включены статьи на актуальные темы фармации и клинической фармакологии. Большая часть статей настоящего выпуска посвящена различным вопросам организации и экономики фармации и фармацевтической технологии: роли профилактической среды в борьбе с хроническими инфекционными заболеваниями, обороту иммунобиологических препаратов в медицинской организации, роли фармацевтического работника в системе рационального применения лекарственных препаратов, качеству оказания фармацевтической помощи больным сахарным диабетом, проблемам и перспективам экстемпорального фармацевтического производства в аптечных организациях. Раздел «Паллиативная медицина» посвящён разбору серии клинических случаев, освещающих оптимальное применение обезболивающей терапии у пациентов, страдающих прогрессирующими злокачественными новообразованиями. Представляют интерес материалы исследования из реальной клинической практики, касающиеся вопросов изучения препаратов «ботулотоксина А» при лечении синдрома спастичности пациентов детского возраста с церебральным параличом.

Уверен, что, благодаря выходу номера журнала, российские и зарубежные учёные получат возможность ознакомиться с богатым опытом коллег в области клинической фармакологии и фармации, что соответствует традициям нашего издания и будет способствовать улучшению междисциплинарных коммуникаций учёных, врачей и провизоров разных специальностей.

*С уважением,
главный редактор
академик РАН, профессор
Хохлов Александр Леонидович*